

Hemeroteca MUNICIPAL
Plaza de la Villa 2
MADRID

Barcelona-ciudad, mes 3'50
Provincias, trimestre 10'50
Portugal, América, semest. 21'
Otros países, semestre 49'

Núm. suelto: 15 cts.

La Batalla

¿Qué fin se persigue con esa campaña que se realiza contra nosotros?

Organo Central del Partido Obrero de Unificación Marxista

Véase Editorial

Martes, 11 de mayo de 1937

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BAÑOS NUEVOS, 16. — TELEFONO 24700

NUM. 239.—II EPOCA

VARIAS LINEAS DE TRINCHERAS arrebatadas al enemigo, en el Jarama

Madrid, 9. — Los rebeldes han atacado esta madrugada nuestras posiciones del Puente de los Francos, pues por todos los medios tratan de auxiliar a los fascistas sitiados en la Ciudad Universitaria. En esta ocasión trataron de sorprender a nuestro ejército el cual, sin gran esfuerzo, repelió la agresión, contentando energicamente el ataque.

Poco después se procedió por el ejército obrero a un fuerte ataque apoyado por la artillería. Los fascistas se vieron obligados a retroceder, después de quedar seriamente quebrantados, hasta sus líneas de salida.

muchas ocasiones, muy desordenadamente. Al terminar nuestro ataque se había arrebatado al enemigo una extensísima zona de terreno en la que hay varias trincheras y poblados de bastante importancia.

Los batallones de fortificaciones han hecho de aquellas posiciones barreras infranqueables para el ejército fascista.

EN LOS OTROS FRENTES
Durante la mañana de hoy ha habido intenso cañoneo en el sector norte de la provincia de Guadalajara. Ha continuado la fortificación de nuestras posiciones en el sector sur del Tajo.

Nuestra aviación ha protegido el caso de Madrid y realizado vuelos de observación en diversos frentes.

Dedicado a Mrs. Eden y Blum Once datos más

París, 11.—La Agencia Havas en Bilbao comunica los siguientes informes de origen oficial sobre la presencia de tropas extranjeras entre las fuerzas rebeldes de Vizcaya.

El día 20 de marzo llegaron nuevos contingentes alemanes e italianos a reforzar las fuerzas de Vizcaya.

El E. M. alemán ha establecido su cuartel general en un hotel de Vitoria.

El día del cumpleaños de Hitler desfilaron ante él E. M. los pilotos alemanes y el personal auxiliar.

El E. M. posee un receptor de radio destinado a descubrir las emisiones clandestinas.

Tal como se ha anunciado reiteradamente, el día 26 de marzo desembarcaron en San Sebastián dos mil alemanes. Unos diez y seis mil italianos se hallan en este frente y prestan servicio, tanto en las primeras líneas como en la retaguardia.

Hace unos días que el E. M. italiano se encontraba en un hotel de Azpeitia.

La Iglesia de San Agustín, de Azpeitia, ha sido transformada en cuartel de legionarios y tropas italianas.

En Recajo (provincia de Logroño), se señaló últimamente la presencia de cuarenta aviones alemanes e italianos.

El aeródromo de Vitoria cuenta igualmente con setenta aparatos extranjeros.

En otro comunicado, el enviado especial de la Agencia Havas añade:

"Durante los combates de hoy, las tropas leales han cogido prisioneros a dos italianos, a los que se ha encontrado una importante documentación."

Uno de ellos ha declarado que las fuerzas italianas son mandadas por el general Piassoni y que todos los oficiales de las unidades italianas o nacionalistas son italianos."

LA AVIACION ROJA ACTUA 214 bombardeos 20 aviones negros abatidos

Valencia, 10. — Esta tarde han facilitado en el Ministerio de Marina y Aire, una nota que dice así:

"He aquí un resumen de las actividades de la aviación propia y de la enemiga, durante el mes de abril último, según los datos de la Jefatura de Fuerzas Aéreas:

Bombardeos nuestros. — Sobre aeródromos, 2; sobre tropas, 168; y sobre objetivos, 44.

Bombardeos del enemigo. — Sobre tropas, 37; sobre poblaciones civiles, 60. Aparatos leales perdidos. — 4, todos ellos de caza. Dos en el Norte y otros dos en Teruel.

Aparatos enemigos destruidos. — 20, dos «Fiat» en el frente Sur, dos cazas en el frente Norte, cinco hidros, hundidos en Málaga, un «Fiat» derribado en el frente de Teruel, cinco «Heinkel», también en Teruel, y dos «Junkers» y tres cazas, en Bilbao.

Los combates aéreos que se libraron fueron 13."

Comité Ejecutivo del P.O.U.M., Comité Local, Comité Militar y Comité Femenino de nuestro Partido. Una representación de la Federación Local de la C.N.T., del Sindicato de Camareros C.N.T. y representantes de la División Lenin, División Juvert, Batallón de Choque, «Rovira», Cuartel «Lenin». Acompañaban a los camaradas caídos una enorme multitud de trabajadores.

PRIMER AÑO MUSSOLINI HABLA DE PAZ PERO AMENAZA

EN EL JARAMA
En el sector del Jarama, subsector de Morata, el invasor quiso dar un golpe de mano para sorprender a nuestro ejército. Inmediatamente los soldados obreros contruyeron el ataque con gran energía y durante bastante rato tuvieron a raya a los invasores. En algunos puntos, los soldados obreros, siempre obedeciendo las órdenes del alto mando, realizaron un pequeño repliegue. Al cabo de unas horas, el ejército obrero procedió de muchos tanques y carros de combate, se lanzó en tromba sobre el invasor castigándole con una energía enorme.

Todo el cuerpo de ejército funcionó perfectamente. Los fascistas han ido perdiendo posición tras posición y en

Roma, 9. — Hoy se ha celebrado, por medio de diversos actos, el primer aniversario de la fundación del Imperio, con asistencias del rey y de Mussolini. Han desfilaro cuarenta mil soldados. — Fabra.

HABLA MUSSOLINI
Roma, 9. — Desde el balcón del palacio de Venecia, Mussolini ha pronunciado unas palabras ante la multitud estacionada en la plaza.

Ha dicho:

"Nos sentimos orgullosos al poder celebrar el primer aniversario del Imperio bajo la insignia gloriosa de un potente país.

Queremos terminar en tierras de Africa, la misión italiana de civilización, misión presidida por el Líctor. Para realizar este cometido, aplastaremos, si es necesario, todos los obstáculos presentes y futuros." — Fabra.

Barceloneses en el Batallón de Choque

Los camaradas de Barcelona, que componen una Sección del Batallón de Choque. En el frente — en toda la extensión de las trincheras — nuestros milicianos del Batallón de Choque despiertan la admiración. Hélos aquí, posando para LA BATALLA, después de un ejercicio, de los que cada día realizan.



TODA LA LERIDA OBRERA asistió al entierro de Vidal y Calavera

El pasado domingo, la Lerida obrera, la Lerida revolucionaria, se vistió de luto. Dos trabajadores, dos camaradas de lucha habían sido vilmente asesinados en la madrugada del sábado. Antonio Vidal, militante abnegado del P.O.U.M., Salvador Calavera Ortí, militante de la C.N.T. y el entierro de estos dos camaradas, tenía efecto aquel día.

A las once de la mañana, se puso en marcha la fúnebre comitiva. Más de cinco mil trabajadores manifestaron su sentimiento y su indignación ante el crimen cometido.

Abrió la marcha la Sección Ciclista del P.O.U.M. Presidían el entierro, representaciones del P.O.U.M., de la C.N.T. y el comisario de la Generalidad, señor Vila.

Más de cuarenta coronas ofrendadas por las entidades obreras de la comarca, acompañaban los cadáveres. La Banda de Música del P.O.U.M. y del Ejército Regular, interpretaron «La Internacional» y otros himnos revolucionarios.

Eran incontables las banderas rojas y rojinegras que figuraban en la inmensa manifestación. Banderas de sindicatos obreros y campesinos, de entidades públicas obreras, que presidían las representaciones que de las mismas banderas se habían desfilado por el fúnebre acto.

En el Puente de Llerida, se despidió el duelo. Todo lo que hay en Llerida de proletario, desfiló ante los cadáveres. El desfile, silencioso y recogido, duró más de una hora. Sobre los atados habían las banderas de las organizaciones a que pertenecían los dos camaradas asesinados.

Despedido el duelo, los cadáveres fueron trasladados a sus localidades, donde fueron enterrados. El camarada Corbella hizo uso de la palabra ante la fúnebre del camarada Antonio Vidal en Ventosa. Puso de relieve la abnegada labor de militante comunista de Vidal, que nos ha de servir de ejemplo para proseguir hasta el fin nuestra lucha por el triunfo del proletariado, por la Revolución Socialista.

El negocio está en quiebra

Don Juan March y Ordinas ha llegado a San Sebastián, viniendo de Roma. Así lo dicen los telegramas de las agencias.

Don Juan March vuelve de la ciudad del Papa y de Mussolini. Probablemente no habrá hablado ni con el uno ni con el otro. Pero los representantes y encargados de negocios de San Sebastián y del Duero habrán celebrado más de una entrevista con el financiero y financiero de la «Junta de Burgos».

Don Juan March, el ilustre hombre de negocios, tiene profundas razones para estar en buenas relaciones con los representantes en la tierra, del mismísimo dios: Pío XI y Berito Mussolini.

Ante todo, el dinero invertido — y no en poca cantidad — en la sublevación fascista y la guerra civil. Después, los intereses de tabaco en Marruecos, y finalmente, el petróleo de Mallorca, es decir, las refinerías y depósitos de Porto Pi, que vuelven a funcionar, puestos en marcha por los oficiales italianos que ocupan las Baleares.

Tres negocios que hay que cuidar, a los que debe prestarse una atención jamás desfalleciente, porque están expuestos a muchos más riesgos de los que nunca pudo sospechar el aprovechado financiero.

Y como éste ve que los créditos concedidos se hallan en peligro inmediato, que no están ni un solo momento seguros, se da prisa en intentar ponerlos a salvo.

El hombre sabe que si gana los trabajadores, no sólo su fortuna, sino él mismo — si se deja pescar — desaparecerán del mundo. Sabe, también, que Franco y los suyos no pueden ganar de ningún modo. La guerra — que es un inmenso negocio de gentes y sangre —, no tiene secretos para el contrabandista mallorquín. Por esto está seguro del fracaso de los de Burgos.

Pero March espera, aunque lo oculte, que es posible que los dirigentes de la izquierda y otros se avengan a un armisticio, a una mediación, a algo, en fin, que no deje en cero el efectivo empleado por March en este negocio en quiebra que se llama «Junta de Burgos».

Y he aquí las razones que han llevado a Don Juan, poco amigo de los viajes por mar, a Roma. Allí está el centro de las operaciones internacionales, lo que respecta a España. Allí, pues, hay que ir para poder obtener algo. ¿Se habrá inclinado Mussolini hacia su posición? Es posible, puesto que cada día debe ver más claramente, que Franco está en franca bancarrota. Y Mussolini, como March, no es hombre para dejar perder su dinero sin intentar salvarlo por los medios que sean.

El negocio está en quiebra. Pero hay todavía quien cree poder llegar a un acuerdo con los acreedores.

Sólo que los obreros, que no tienen participación en las acciones, luchan para abolir las mismas acciones y hasta los negocios...



Los fascistas se repliegan en el Norte

BOMBARDEAN A PORT-BOU

Gernón, 10. (De nuestro corresponsal) — Sobre las cuatro de la madrugada de ayer, Port-Bou, volvió a ser víctima de un bombardeo de la aviación fascista. Cinco aparatos, cuatro de ellos de bombardeo, sobrevolaron la estación ferroviaria, con objeto de destruirla.

Los aviones fascistas arrojaron un gran número de proyectiles incendiarios y explosivos, no alcanzando ninguno el objetivo y cayendo sobre unas casas de los alrededores de la estación, causando la muerte a un carabinero, su esposa y un hijo de ambos, resultando además unos seis heridos leves.

AMETRALLAN a las barcas de pesca

Castellón, 11 (por teléfono, de nuestro corresponsal) — Cuando el sábado regresaban al puerto las embarcaciones de la sociedad «Pou», fueron sorprendidas por la aparición de un aparato de la aviación fascista que, dependiendo a escasísima altura, descargó sus ametralladoras contra las barcas sin que, afortunadamente, fueran alcanzadas ni éstas ni sus ocupantes por los proyectiles.

Al disponerse a subir a bordo de una barca de pesca el obrero pescador Agustín Braga, tuvo la desgracia de caerse, pereciendo ahogado.

El domingo por la mañana celebró el entierro, constituyendo una sentida manifestación de duelo, asociándose a la misma el vecindario en masa y presidiendo las autoridades de Marina.

20 heridos en Toulouse

Toulouse, 9.—Durante la manifestación organizada con motivo de la fiesta de la heroína francesa Juana de Arco se han registrado serios disturbios en diferentes puntos de la ciudad. Hay unos veinte heridos.

Ante la estatua de Juana de Arco, los manifestantes y un grupo de contramanifestantes, se han increpado y se han cruzado algunos golpes. Los manifestantes se dirigieron después al centro de la ciudad cantando «La Marsellesa». Ante la estatua de Juan Jaurés, se produjo un nuevo choque. Ha resultado herido un policía.

Ante el local social de «Action Française», se han producido importantes disturbios. Los miembros del Partido socialista francés, a su paso por las calles, provocaban a los elementos de los partidos izquierdistas y obreros.

La policía se ha visto obligada a intervenir con energía. A primeras horas

A los obreros no se les vence nunca

La Comisión Investigadora del incendio de la Casa del Fascio, de la provincia de Génova, situada en la Piazza Corridone, ha detenido a 60 personas, relacionadas con el siniestro.

Entre los detenidos figuran varios abogados y obreros.

Hasta ahora no se ha hecho oficialmente ninguna declaración pública sobre las causas que hayan podido motivar el incendio, pero por toda la ciudad de Génova circula el rumor de que el incendio ha sido la respuesta de los trabajadores genoveses ante la persecución violenta de que han sido objeto durante las últimas semanas.

Visita a Blum...

París, 10. — El señor Blum ha recibido esta mañana al señor Gignoux, presidente de la Confederación General del Patronato Francés.—Fabra.

Anteayer fué enterrado Sesé

ENTIERRO DE ANTONIO SESE
El pasado domingo tuvo efecto el entierro del secretario general de la U.G.T. y consejero de la Generalidad, Antonio Sesé.

El acto fué presidido por las autoridades. La segunda presidencia estaba formada por representantes de la U.G.T. y del P.S.U. y por numerosas representaciones de entidades sindicales.

El paso de la comitiva fué presenciado por una gran multitud. El entierro partió de la casa Carlos Marx, del paseo de Gracia.

Gran número de coronas acompañaban los despojos de Antonio Sesé.

El duelo se despidió en la plaza de Cataluña. El desfile duró largo rato. Acabado éste se formó una comitiva de coches, precedidos por el furgón,

que se dirigió al Cementerio Nuevo, donde había de darse sepultura al cadáver.

OTROS ENTIERROS
El pasado domingo, por la mañana, se dio sepultura a los cadáveres de las guardias de Asilo y de Seguridad, que había en el Depósito Judicial.

Figuraban en la comitiva varios de los compañeros del arma a que pertenecían los finados, así como también diversos oficiales y jefes de los mismos.

Ayer, se efectuó el entierro de los elementos de la Guardia Nacional Republicana.

Asimismo, el pasado domingo, se efectuó también el entierro del capitán José Alcalde, del cuartel Vorochilov, de Sesé.

En la C. N. T. no se han filtrado 'agentes trotskistas'...

Madrid, 9. — El Comité Regional del Centro de la C. N. T. ha hecho público un manifiesto en el que dice:

"Hemos seguido paso a paso los últimos sucesos acaecidos en Barcelona, y también lo que a tenor de ellos, se ha escrito y hablado en Madrid por los que, si nos paramos a desmenuzar las causas y orígenes de los hechos, a buen seguro que serían muchos los responsables sin que esto quiera decir que se quiera arrojar un velo sobre los hechos, cosa que a nosotros nos interesa menos que nadie, creemos que no es el momento más oportuno para hablar mientras el Gobierno y los Comités nacionales de los dos centrales sindicales no hayan depurado y aclarado suficientemente los hechos. No es el momento, repetimos, de

El Gobierno Blum venera a Sta. Juana de Arco...

Después de haber desfilado las representaciones oficiales, el ministro de la Guerra, Daladier, y el del Interior, Marx Dormey, se han apadado de sus respectivos coches oficiales al son de «La Marsellesa». Se oyen muchos vivas a la República y a Francia. Daladier colocó una inmensa corona con la inscripción: «Gobierno de la República». Seguidamente, comienza el desfile militar, que termina a las nueve menos cuarto de la mañana.—Fabra.

Como en Alemania

Tokio, 10.—Según el periódico «Nichi Nichi», el almirante Godo, ministro de Comercio e Industria, propuso en el último Consejo de ministros, que se estableciera el servicio de trabajo obligatorio, análogo al de Alemania, para aumentar la capacidad de producción.

Mundo Obrero ha perdido la cabeza

Madrid, 10. — En un suelto «Mundo Obrero» dice que se ratifica en la afirmación hecha estos días de que los fascistas que se han sublevado en Cataluña son los mismos que asesinaron al gran luchador Durruti en el frente de Madrid.

Dos mil evacuados

Burdeos, 10.—Tres barcos salidos ayer de Bilbao, llegaron esta mañana a Pauillac con dos mil evacuados.

El Gobierno Blum venera a Sta. Juana de Arco...

París, 9.—Hoy se ha celebrado en esta capital la fiesta nacional de Juana de Arco (asunto de la patria).

Otros años desfilaban las ligas fascistas, como Cruces de Purgio, etc., pero hoy se ha prohibido todo desfile y sólo pueden asistir delegaciones o representaciones de organizaciones o partidos.

En torno de la efígie de la heroína se hallan estacionados guardias republicanos a caballo.

Y LOS FASCISTAS PROVOCAN A LOS OBREROS

Después de haber desfilado las representaciones oficiales, el ministro de la Guerra, Daladier, y el del Interior, Marx Dormey, se han apadado de sus respectivos coches oficiales al son de «La Marsellesa». Se oyen muchos vivas a la República y a Francia. Daladier colocó una inmensa corona con la inscripción: «Gobierno de la República». Seguidamente, comienza el desfile militar, que termina a las nueve menos cuarto de la mañana.—Fabra.

DEPORTES

Fútbol

LA LIGA COMARCAL Y LA PROMOCION CATALANA
El Júpiter perdió en Mataró, pero se mantiene en primera posición

RESULTADOS DEL DOMINGO
R. S. Avenc, 1; P. C. Martiniere, 1.
Baadina S. C. 9; U. S. Sans, 2.

Table with 3 columns: Clasificación actual, Clasificación ascenso, and Clasificación descenso.

CLASIFICACION ASCENSO PRIMERA CATEGORIA
C. D. Júpiter 4 3 1 0 5 1 7

AUTOMOVILISMO
LANG, CON «MERCEDES-BENZ», TRIUNFO EN EL GRAN PREMIO DE TRIPOLI

BOXEO
YOUNG GONZALEZ PERDIO ANTE BATAILLE

ESTA NOCHE PELEA MARTINEZ DE ALFARA CON SERBANESCU

LOU AMBERS SIGUE CAMPEON MUNDIAL

BASE-BALL
LOS PARTIDOS AMISTOSOS DEL DOMINGO

PELOTA VASCA
RESULTADOS DE AYOER TARDE

A MENUDO LA ÚLTIMA LLAVE DEL MANOJO, ES LA QUE ABRE LA CERRADURA

Dr. Nuky (de Boston)
Usted que está desganado de probarlo todo...

SUJETE SUS NERVIOS
Los ruidos del tránsito os molestan, los negocios os excitan...

Tomad CERBERINO MANDRI

CHOCOLATES
EDUARDO BARRI

ESTOMAGOS CAIDOS
«LA ESCOCESA»

ORDEN PUBLICO
DETENCIONES DIVERSAS

HERIDO EN RINA
El domingo, por la tarde, y por motivo de índole particular...

ENTIERRO DE DOS COMPANEROS ANARQUISTAS
Hoy, a las tres y media de la tarde, se efectuó el entierro...

RADIO SATURNO
Esta casa funciona controlada por sus empleados

CINEMATOGRAFOS
CARTELETA OFICIAL DE REESTRENOS Y GRANDES ESTRENOS

La carestía de los alimentos

El abuso parte de todos

—¿Lo ve usted? No hay aceite, no hay jabón, no hay patatas, ni legumbres, ni azúcar, ni café...

EL SUNDERLAND VENCEDOR DE LA COPA DE INGLATERRA

LA SELECCION VASCA FUE DIFICILMENTE BATIDA EN PRAGA

Los vasos, no obstante resultar venidos, dejaron una agradable impresión...

Para recobrar las fuerzas perdidas

Este conglomerado vitamínico, llamado «Bambal», mezclado en la leche...

VIDA DEL PARTIDO

A TODAS LAS SECCIONES Y PRENSAS DEL PARTIDO

CONSTITUCION DE SALAS DEL TRIBUNAL DE DERECHO

TOMA DE POSESION

ESTOMAGOS CAIDOS «LA ESCOCESA»

ORDEN PUBLICO

DETENCIONES DIVERSAS

HERIDO EN RINA

ENTIERRO DE DOS COMPANEROS ANARQUISTAS

RADIO SATURNO

CINEMATOGRAFOS

GENERALIDAD

El consejero señor Carlos Martí y Pece...

RESTAURANTE BUENSUCESO

TEATROS

ALMORRANAS

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE

CAFES DEL BRASIL

VÍAS URINARIAS

NEURASTENIA

ESGOTAMIENTO CEREBRAL

Desean saber noticias de sus familiares

Esta sección está dedicada a los milicianos de todas las columnas...

JULIO MOYA CANO, en el Comité Militar de Monforte (Huesca)...

JUAN TODA BALDE, miliciano de la División Lenin...

CRISTOBAL LAZO POZO y SALVADOR TRUJILLANO ROJAS...

ANTONIO GIL TRUJILLANO, del 3er Regimiento, 3er Batallón...

ENTIERRO DE DOS COMPANEROS ANARQUISTAS

RADIO SATURNO

CINEMATOGRAFOS

GENERALIDAD

RESTAURANTE BUENSUCESO

TEATROS

ALMORRANAS

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE

CAFES DEL BRASIL

VÍAS URINARIAS

NEURASTENIA

ESGOTAMIENTO CEREBRAL

CAFES DEL BRASIL

VÍAS URINARIAS

NEURASTENIA

ESGOTAMIENTO CEREBRAL

CAFES DEL BRASIL

VÍAS URINARIAS

NEURASTENIA

ESGOTAMIENTO CEREBRAL

CAFES DEL BRASIL

VÍAS URINARIAS

NEURASTENIA

GENERALIDAD

El cónsul de Inglaterra visita al señor Companys

El Presidente de la Generalidad estuvo ayer mañana en su despacho...

Entre los que acudieron a entrevistarse con el Presidente...

También le visitó el Comité de Ejecución Popular...

El señor Companys aprobó cuanto le indicaron los visitantes.

RESTAURANTE BUENSUCESO

TEATROS

ALMORRANAS

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE

CAFES DEL BRASIL

VÍAS URINARIAS

NEURASTENIA

ESGOTAMIENTO CEREBRAL

CAFES DEL BRASIL

VÍAS URINARIAS

NEURASTENIA

Advertisement for CANAS hair cream, featuring a bottle and text: 'INVENTO MARAVILLOSO'.

Advertisement for OBREROS FOTOGRAFOS PARA LA AVIACION.

Advertisement for ALMORRANAS medicine.

Advertisement for FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS.

Advertisement for DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE.

Advertisement for CAFES DEL BRASIL.

Advertisement for VÍAS URINARIAS.

Advertisement for NEURASTENIA.

Advertisement for ESGOTAMIENTO CEREBRAL.

Advertisement for CAFES DEL BRASIL.

Advertisement for VÍAS URINARIAS.

Cinco quilómetros más de avance en dirección a Toledo

Madrid, 10. — La tranquilidad ha sido la nota más destacada en los diversos sectores de los puntos cercanos a Madrid. En el norte de la provincia de Guadalajara, nuestras baterías han caído en las posiciones rebeldes, produciendo bastantes estragos. Mediante unos ligeros movimientos envolventes, se desalojó al enemigo de algunas trincheras y pozos, en la parte izquierda de la carretera de Aragón.

CONTINUA NUESTRA PRESION

Por el sector del Jarama, continúa con gran intensidad la presión del ejército obrero sobre las nuevas posiciones que los rebeldes ocupan, después del retroceso que se les obligó a efectuar en los últimos días, en una gran extensión de terreno. Los facciosos, por obra de esta presión, se vieron en varias ocasiones en situación apurada, y por el ala izquierda de nuestro ejército se les castigó eficazmente y se vieron obligados a efectuar un nuevo repliegue, de poca profundidad pero de indudable importancia por la posición de unos pequeños altozanos arrebatados al enemigo. Ha continuado también con intensidad la fortificación de las posiciones conquistadas ayer y las tomadas hoy.

EN LAS INMEDIACIONES DE TOLEDO

En el sector sur del Tajo continúa nuestros avances. Cinco kilómetros se han adelantado nuestras líneas en la carretera de Argés a Toledo, es decir, que en estas fuerzas se encuentran por este sector en las inmediaciones de la capital. Previamente, la artillería republicana bombardeó, durante más de diez horas, las líneas de trincheras facciosas construidas a uno y otro lado de dicha carretera.

Los facciosos, ante este bombardeo tan intenso y eficaz, comenzaron a replegarse paulatinamente a algunas otras líneas y ante el empuje de nuestras fuerzas, que iban precedidas de una ventada de tanques, el repliegue se convirtió en franca huida hacia la capital.

La operación continúa a estas horas, hallándose nuestras tropas en las inmediaciones de los arrabales toledanos. La capital se encuentra, pues, sitiada casi por completo.

NO TIENEN MAS QUE UNA SALIDA

Los facciosos no tienen más que una salida en dirección a Talavera del Tago, bastante tortuosa, pues por la carretera general no pueden comunicar, no sólo por nuestras baterías, sino porque nuestras armas mecánicas la tienen batida.

Nuestra aviación prestó servicios de reconocimiento en varios sectores y bombardeó las posiciones enemigas del Norte de Guadalajara, provincia de Avila, Sur del Tajo y Somosierra.

Destrozos en los cuarteles de Oviedo

Gijón, 10.—Ha reinado durante la mañana de hoy una gran tranquilidad por estos frentes.

Tu sólo en el sector del cerco de Oviedo hubo un duelo de artillería que iniciaron las piezas rebeldes, que fueron acalladas poco después por las baterías republicanas. Estas continuaron disparando sobre los objetivos militares de Oviedo. Fueron batidos con gran eficacia algunos cuarteles y otros edificios, especialmente el cuartel de Pelayo, donde hicieron bastantes destrozos.

EN VIZCAYA mejoramos nuestras líneas

sigue la lucha con ENCARNICAMIENTO

Bilbao, 10.—Sigue la lucha violentísima en algunos de nuestros sectores, donde se combate con gran violencia desde hace novena y ocho horas sin interrupción.

En el frente de Bermeo, las tropas obreras han continuado su ataque impetuoso contra las tropas del enemigo. Este pretendió correrse hacia el sector de Rigolito, no habiendo logrado sus propósitos, antes al contrario, pues los facciosos sufrieron un gran escarmiento. En Sollube, nuestros soldados siguen combatiendo con entusiasmo, aunque en este sector una elevada perpendicularidad de Euzkadi, alejando con sus palabras a los soldados rojos.

SE ACENTUA NUESTRA VENTAJA

A última hora de la tarde se acentúa la ventaja de las tropas obreras. Por la parte de Durango realizaron los facciosos nuevos y desesperados esfuerzos para poder cruzar de las costas 309, y 336, que esta mañana les fueron arrebatadas.

Durante la tarde, la aviación enemiga lanzó más de un millar de bombas incendiarias, gran parte de las cuales cayeron sobre un bosque, ocasionando violentos incendios, pero no consiguieron

EL PARTE OFICIAL

Bilbao, 9.—Parte oficial facilitado por el Consejo de Defensa del Gobierno de Euzkadi.

Ha seguido hoy, con suma violencia, la ofensiva enemiga, reproducida en el día de ayer.

Las operaciones de ambos ejércitos en lucha, fueron activísimas, en un frente de más de treinta kilómetros y se mantuvieron a lo largo de todo el día.

Nuestra iniciativa, al insistir victoriosamente en un decidido ataque sobre Sollube, ha sido coronada por el éxito. La cima de este monte, se halla ocupada por una columna nuestra. Esta acción rompe la línea del enemigo, causando grandes pérdidas y reduciendo la ofensiva a un simple avance local en el sector de Durango, por la zona sur del ataque enemigo, apañando, frente a Urreñola, cinco fuertes e intensos ataques en los que se causó al enemigo no menos de mil bajas.

El comportamiento de las tropas republicanas en estos duros combates, fue de una brillantez excepcional habiendo merecido la felicitación de sus jefes.

Empiezan a detener a los emboscados en la Embajada del Perú

Madrid, 10. — Esta mañana se procedió a detener en el edificio del Consulado general del Perú a cerca de 80 facciosos de los 500 allí refugiados. Sobre estos detenidos recae al parecer la mayor culpabilidad de los manes que se venían haciendo al amparo de la bandera peruana.

Enorme multitud con el puño en alto acogió el paso de los facciosos.

Los que ocultan monedas de plata...

Madrid, 9.—Al recibir esta mañana a los periodistas el Comisario General de Vigilancia, compañero David Vázquez, les manifestó:

La policía madrileña ha intensificado la campaña iniciada contra algunas personas que se dedican a ocultar la economía mediante la ocultación de monedas de plata para dificultar los cambios. La autoridad se propone ser inexorable en este asunto.

Todas aquellas personas en cuyo poder se encuentren acaparadas monedas de plata, serán puestas a disposición de los tribunales de urgencia y se les impondrán fuertes multas según el caso.

Desde luego, la cantidad que se recoja por los agentes, será cambiada en papel y entregado el importe a la Caja de Reservas.

Ultimamente, la policía ha practicado algunas detenciones, por ocultación de dinero, incautándose del mismo.

La "democracia" francesa sigue ayudándonos

Madrid, 10.—«Heraldo de Madrid» estima que el fallo del Tribunal Correccional de Toulouse condenando a 40 días de cárcel por infracción de la ley de inmigración a 39 extranjeros que intentaban cruzar la frontera para alistarse en las milicias españolas constituye un inri. Mientras esto se hace así con los que voluntariamente quieren luchar a nuestro lado, los países fascistas abastecen a los enemigos sin limitación por razones técnicas.

Los que avalan a fascistas SERAN CASTIGADOS

Valencia, 11.—En el Ministerio de la Gobernación entregado, esta mañana, a los informadores, una nota que dice así:

"Coincidiendo el ministro de la Gobernación con el criterio recientemente expresado por el ministro de Justicia sobre la facilidad con que partidos políticos y sindicatos y personas de probada lealtad, al régimen facilitan avales a quienes pretenden viajar, ocupar puestos públicos o pasar las fronteras, ha tomado la determinación de que en lo sucesivo, cuando se dé el caso de que algunas de las personas avaladas resultaran enemigas del régimen por actos probados o por sus antecedentes abrumadores, se publique en la Prensa el nombre de la persona, partido político o sindical que las hubiere avalado. Tiene ello como finalidad el que la publicación del hecho sirva de castigo a la ligereza con que se facilitan los avales. Comprenderá, además, la opinión pública en esta forma la lucha constante que las autoridades tienen que mantener para desentenderse de verdaderas recomendaciones con que se favorece a personas sospechosas. Quizá por este procedimiento lleguen a comprender los auténticos defensores del régimen, que son cosas distintas las viejas amistades o parentescos y las ideas de cada cual y sus actividades."

COMUNICADOS DE ARAGON

DE LA MARANA.—«Sin novedad digna de mencionarse en todo el frente. Se han pasado a nuestras filas, procedentes del campo faccioso, 4 soldados y 2 paisanos. Cuatro trimotores facciosos han bombardeado la población de Port-Bou, produciendo daños materiales y algunas víctimas.»
DE LA NOCHE.—«Ligeros tiroteos en varios sectores, y vuelos de reconocimiento de la aviación republicana. Continúan pasando a nuestras filas, evadidos del campo faccioso.»

PARTE DEL AIRE

Valencia, 10.—Parte oficial del Ministerio de Marina y Aire, facilitado a las 21 horas:
«Sector Sur.—A la una y media de la tarde, seis aparatos de la aviación republicana, bombardearon intensa y eficazmente la fábrica de pólvora y los depósitos de la misma, en Astaré (Granada). Vigilancia de costas.—Desde Aguilas se vio hoy perfectamente cómo a cinco millas de la costa, se desprendía de un buque de guerra alemán, un hidro, con rumbo hacia el Sur.
Sector del Centro.—En un reconocimiento en el frente de Somosierra, se descubrió en la carretera, cerca de Robregordo, un convoy formado por catorce omnibus y camiones, el cual fué ametrallado.»

PARTE DE GUERRA

Valencia, 10.—Parte oficial de guerra, facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del Ministerio de la Guerra, transmitido a las 22 horas:
«Ejército del Centro.—Fuego de fusil, ametralladora y cañón, por algunos frentes de este Ejército. La artillería facciosa disparó de nuevo sobre la población de Madrid, causando algunas víctimas.
La aviación republicana efectuó vuelos de reconocimiento, ametrallando intensamente a una caravana de coches con fuerzas facciosas observada en Robregordo.
Procedentes del campo faccioso llegaron a nuestras filas varios soldados con armamento.
Ejército del Este.—Fuego de artillería y ligeros tiroteos en todos los frentes, sin consecuencias por nuestra parte.
Ejército del Norte.—Euzkadi: Los intensos ataques enemigos por el frente de Guipúzcoa, fueron contenidos y rechazados valientemente por las fuerzas republicanas, causando a los rebeldes muchísimas bajas.
Santander: En un reconocimiento verificado en la zona de Espinosa de Bricias, se recogieron varios cadáveres de las tropas facciosas y veinte fusiles.
Asturias: Ligeros fuegos de cañón, sin bajas en nuestras líneas. Se pasaron a nuestras filas, un cabo y siete soldados.
Agrupación Sur Tajo.—Continúa el fuerte ataque de las fuerzas republicanas en el Sur de Toledo, obligando a retroceder a los facciosos y adelantándose nuestras posiciones hacia las proximidades de dicha capital.
Sin novedad en los demás frentes.»

EVADIDOS DEL CAMPO FASCISTA

Almería, 10.—Hoy ha llegado a nuestro puerto la embarcación de pesca, «Esperanza», tripulada por once hombres, todos ellos de las costas. También ha llegado otra embarcación tripulada por cinco pescadores, naturales de Málaga.

A los tripulantes de la primera les sorprendió el movimiento en Cádiz, donde desmarcaron sus ideas y se reunieron con sus familiares.

Los malagueños han corrido parecida odisea. Tanto unos como otros han sido atendidos a bordo del «Jaime I» y a continuación han ido a tierra para reunirse con sus familiares.

El valor de los combatientes vascos es indescriptible

ducían a los refugiados iban escoltados por buques de guerra franceses y por el buque británico «Royal Oak».—Fabra.

Los niños obreros querían regresar a Madrid

Madrid, 10.—La Subdirectora del Colegio de la Paloma, que comunitario a la Alcaidía que los niños evadidos en Barcelona se encuentran sin novedad.

Se ha desestimado un escrito de los padres de la Paloma en el que sollicitaban regresar a Madrid, pues el colegio que ocupa en Madrid el internado, no tiene capacidad para albergar los miles de alumnos que desean regresar a la capital de la República.

De Valencia, por teléfono UNA PROVOCACION MAS

(Conferencia telefónica con nuestro correspondiente en Valencia, a la una de la noche.)

«¿Qué ha ocurrido en Barcelona? se pregunta el proletariado revolucionario de toda España. Lo que tenía que ocurrir. Esta es la voz del proletariado revolucionario. Eran demasiados actos de provocación en Levante; demasiados actos de provocación en Barcelona. El proletariado revolucionario coincide en que este sector tenía que acabar. Hay que acabar con la graduación política de los frentes de guerra. Hay que acabar con los actos contrarrevolucionarios de la Paloma, que son cosas que ocupan en Madrid el internado, no tiene capacidad para albergar los miles de alumnos que desean regresar a la capital de la República.»

Contra un diputado socialista

Dantzig, 10.—El diputado socialista danés Toepfer ha sido excluido por cinco sesiones de la Dieta de Dantzig. Se le reprocha haber otorgado al partido nacional socialista.—Fabra.

PARECE QUE NO HABRA HUELGA DE ARTISTAS DE CINE

Hollywood, 10.—Robert Montgomery, presidente del sindicato de artistas, ha declarado: Hemos llegado a un acuerdo con los productores de films, pero no ha sido concretado aún.

La opinión general es que, de momento, ha sido descartada la huelga de artistas de cine.—Fabra.

Una orden de detención contra varios obreros que provocan...

Cherburgo, 10.—A consecuencia de haberse decretado la detención de varios obreros del arsenal, que han protestado por la mala distribución del trabajo, hay gran efervescencia entre los obreros del puerto y de los astilleros.—Fabra.

Una denuncia de Trotski

Basilea, 10.—Trotski ha encargado a un amigo suyo de Zurich que presente al Tribunal de Basilea una denuncia contra Dimitroff y los jefes de redacción de los diarios «Rundschau» y «Freiheit», por ataques a su honor.

La amistad franco-turca

Estambul, 10.—A consecuencia de las entrevistas celebradas por Ismet Inohu con el señor Blum, dirigidas y perseguidas por franceses, la Prensa manifiesta su satisfacción. Los periódicos estiman que las entrevistas de París fueron más útiles en veinticuatro horas que las largas negociaciones a gran distancia e inauguraron finalmente la coronación de la amistad franco-turca consagrada por largos siglos.—Fabra.

INFORMACION EXTRANJERA

ESPIONAJE en los E.E.U.U. a favor de Franco

Washington, 11.—El presidente de la Comisión que procedió recientemente a la encuesta sobre tráfico de armas, senador Nye, ha propuesto que se llevasen a cabo investigaciones con relación a la existencia de centros de espionaje en Norteamérica que actúan bajo órdenes de Franco.

El senador Nye ha declarado que el ex embajador español en Washington, Cárdenas, así como dos miembros del personal de la Embajada y una compañía naviera neoyorquina, se libran a actividades que pueden comprometer la neutralidad de los Estados Unidos.

Según el señor Nye, el «Ma-Cantabrigo», capturado en el golfo de Vizcaya por los facciosos españoles, cayó en manos de los buques de Franco a consecuencia de la vasta red de espionaje urdida por agentes del «generalísimo».—Fabra.

No quieren comprar toros... a Franco

Beiziers, 9.—Esta tarde, durante la corrida de toros, un centenar de personas han protestado públicamente contra la compra de toros en el territorio español dominado por el generalísimo Franco. Estas personas han desfilado por la ciudad cantando «La Internacional» y un sostenido coro de protestas contra el comercio de toros.

La Policía ha dispersado a los manifestantes y en seguida se ha restablecido la calma.

Provocará detenciones sensacionales

Praga, 10.—La policía checoslovaca en descubrió dos importantes centros de espionaje. Las encuestas sobre el asunto se llevan dentro del mayor secreto. Se anuncia que estas encuestas podrán provocar detenciones sensacionales.—Fabra.

«BELGICA NECESITA UN APARATO MILITAR EFICAZ»

Bruselas, 11.—En la ceremonia de la inauguración de un busto del rey Alberto en el cuartel de granaderos de Bruselas, el rey Leopoldo ha pronunciado un discurso en el que ha exaltado las cualidades militares del pueblo belga.

Ha terminado su discurso con estas palabras:

Hungría restablecerá el SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

EL GOBIERNO DE VENEZUELA ES «PACIFISTA»

Caracas, 9.—En la Cámara de los diputados, y en contestación a una interpelación, el ministro de Negocios extranjeros, Borges, puso de relieve que el Gobierno se proponía continuar su política pacífica, basada en los principios de Ginebra y reforzada por las tradiciones de Bolívar.—Fabra.

Praga, 10.—Según informaciones dignas de fe, Hungría está decidida a restablecer muy en breve el servicio militar obligatorio. Hungría no ha advertido oficialmente a los Estados que integran la Pequeña Entente sobre su propósito.

La Pequeña Entente está todavía dispuesta a tratar de esta cuestión con Hungría, y parece que no sería muy difícil llegar a una inteligencia satisfactoria. Pero si Hungría adoptase una medida unilateral, la Pequeña Entente no podría permanecer indiferente.—Fabra.

EL COMISARIO DEL PUEBLO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE LA U.R.S.S ASISTIRA A LAS FIESTAS DE LA CORONACION

Londres, 9.—El príncipe Miguel de Rumania; el príncipe Pablo de Yugoslavia; y su esposa, el príncipe Nicolás de Grecia; y el príncipe Pablo de Grecia, han llegado esta tarde a Londres, donde serán huéspedes del rey Jorge, durante las fiestas de la coronación.

En el mismo tren han llegado igualmente el comisario del Pueblo P. Negocios extranjeros de la U. R. S. S., señor Lavinski, el señor Axenol, secretario general de la Sociedad de Naciones, y las delegaciones española, austriaca, turca, estoniana y albanesa.

Ha llegado también para asistir a las fiestas de la coronación, la misión militar francesa.

Choque entre obreros y fuerza pública

Belgrado, 10.—En Senj (Croacia), ha habido un choque entre unos manifestantes y la fuerza pública.

Parece que han resultado trece víctimas.—Fabra.

«Ningún Estado puede renunciar al bombardeo de ciudades abiertas»

Berlín, 10.—El «Militar Wochenblatt», la más antigua revista militar alemana, trata de la cuestión de los bombardeos de las ciudades abiertas, cuestión puesta al orden del día por el reciente caso de Guernica.

Dicha revista escribe: «Ningún Estado puede renunciar hoy al bombardeo de ciudades abiertas. Hasta ahora tales bombardeos eran contrarios al derecho de gentes. Si se renunciase a estos bombardeos se comprometería el fin de la guerra.»

COMLOT en el Irak

Bagdad, 10.—Se ha descubierto un complot tendiente a fomentar una revuelta entre las tribus de la región media del Eufrates y Diyalyah. El complot oficial publicado a consecuencia de este descubrimiento cita, entre los inculcados, a Alwan Yassini y Mousen Abu Takhib, al citado Abdul Wahid y a dos otros miembros del Parlamento.

El Gobierno ha pedido el levantamiento de la inmunidad parlamentaria que el Senado y la Cámara han concedido unánimemente. Se han detenido a los culpables que han sido enviados al norte del Irak. Se ha restablecido la calma en aquellas regiones.—Fabra.

Se ha confirmado oficialmente...

LA RETIRADA DE LOS CORRESPONSALES DE PRENSA ITALIANOS DE LONDRES

Londres, 10.—El Gobierno inglés ha recibido ya la confirmación oficial de la retirada de los correspondientes de Prensa italianos en Londres.

En los círculos diplomáticos no se hace ningún comentario al asunto, pero a consecuencia de ciertas informaciones, según las cuales diferentes periodistas ingleses serían expulsados de Italia, se precisa que el Gobierno italiano no ha formalizado ningún comentario sobre este asunto, y por lo tanto, se presume que los periodistas británicos permanecerán en Roma, como hasta ahora.—Fabra.

NO PUBLICAN NINGUNA INFORMACION DE INGLATERRA

Roma, 10.—Desde la retirada de los correspondientes de la Prensa italiana en Londres, los diarios italianos no publican ninguna información de Inglaterra.—Fabra.

GAMISERIAS DEULOFEU

Pza. S. Jaime, 3. Rbla. Flores, 4. Tel. 19873

Barcelona

///

«Lockout» que afecta a veinte mil trabajadores

Estocolmo, 10.—En el ramo de la construcción se ha declarado un «lockout» que afecta a 20.000 hombres.

Los patronos alegan que 10.000 obreros abandonaron el trabajo cuando se procedió a negociar el arbitraje.

Esta huelga fué declarada contraria a las instrucciones de la C. G. T. Según las informaciones periodísticas, el movimiento huelguístico será de gran duración.—Fabra.

No perjudicarán a China

Changhaí, 10.—El embajador de Gran Bretaña ha visitado al mariscal Chang Kai Chek, para darle cuenta—según parece—de las conversaciones nipono-británicas que actualmente se llevan a cabo en Londres.

Según parece, el embajador dice cuenta al mariscal de que estas conversaciones tendrán algún resultado perjudicial para China.—Fabra.

FOTO GRAVAT - FOTOCROM

Tomás Pi Tomás

VILLARREAL - 7. Tel. 33967. BARCELONA

RESUMEN DE LA JORNADA DE GUERRA



Las fuerzas obreras han realizado nuevos avances en los frentes de la Alcaidía y del Tajo. La resistencia facciosa ha sido vencida, y los progresos que al final de la lucha se habían conseguido, eran muy considerables.

¡HERNIADOS!

La experiencia adquirida durante muchos años en la aplicación de Bragueros y curación de hernias, hace que la

ORTOPEDIA TEIXIDÓ

Ley sea la preferida de los herniados, distinguiéndose sus aparatos en perfección, poco peso, comodidad y economía.

TEIXIDÓ. Aribau, 5 - Tel. 33882 - BARCELONA

La clase trabajadora sabe lo que quiere y adonde va...

La Batalla

...son pues inútiles cuantos esfuerzos se hagan en sentido contrario

¿Por qué nos permite defendernos? LOS REVOLUCIONARIOS HAN SIDO ACUSADOS SEMPRE DE "PROVOCADORES"

Por parte de cierta Prensa, nacional y extranjera, se hacen los esfuerzos más extraordinarios —ya se necesita que lo sean— para presentarnos como los "agentes provocadores" de los sucesos acaecidos la semana pasada en Barcelona. Pesa sobre nosotros una acusación, que todo el mundo sabe arbitraria y caprichosa. La defensa es legítima a más no poder. ¿Se nos permite esa defensa, serena y razonada? Esperamos que sí. Esperamos eso del censor. Una defensa así ha sido permitida en todos los tiempos, con censura o sin ella, y ahora escribimos convencido el ánimo de que también se nos permitirá hacerlo.

La clase obrera que nos conoce sabe perfectamente que nos repugna la hipocresía, que sobre todas las cosas nos gusta la verdad, la verdad que, por sí sola, es revolucionaria. Si nosotros hubiéramos dado la orden de empezar el movimiento el día 3, no tendríamos por qué ocultarlo. Siempre hemos respondido de nuestras palabras y de nuestros actos.

Pero el movimiento se produjo —los que nos acusan lo saben mejor que nadie— como consecuencia de la ocupación de la Telefónica. La orden de huelga general no la dió ningún partido ni ninguna organización responsable. Tuvo un carácter de espontaneidad innegable. Lo que hizo nuestro Partido —eso lo hemos dicho ya varias veces y lo repetimos hoy sencillamente— fue sumarse a él. Los trabajadores estaban en la calle y nuestro Partido tenía que estar al lado de los trabajadores. Que cada cual entienda su deber y su responsabilidad como crea conveniente; nosotros lo entendemos así. Somos un Partido de clase, de la clase obrera, y nuestro lugar está a su lado. Cuando comprendimos que había llegado la hora de la retirada, la hora de reanudar el trabajo y de normalizar la situación, lanzamos esa consigna clara y enérgica. Hicimos más: previendo que alguien pudiera aprovechar la situación con fines equivocados, aconsejamos a la clase trabajadora que no respondiera a ninguna provocación. Esta es la verdad pura y simple, y nadie de buena fe podrá demostrar lo contrario. En todo caso, ahí están los documentos públicos, de los cuales respondemos, y ahí están los hechos. Juzguenlos por ellos; pero no se intente falsear la verdad, que no lo permitiremos.

¿Qué fin se persigue con esa campaña que se realiza contra nosotros? Los periódicos que la realizan no lo ocultan. Lo dicen bien claramente y en gruesos titulares. Véanse, si no, "Mundo Obrero", "Claridad", "Ahorra", "Frente Rojo", "Trebball", "Las Noticias", "La Rambla" de estos días últimos, y véase "L'Humanité", de París. Todos coinciden en el tono y en las exigencias. Se nos quiere borrar del mapa político. "Han de ser aniquilados. Fuera de la ley el trotskismo criminal", grita "Trebball" del domingo, en una "manchette" que le ha pasado despercebida, sin duda, al censor. De trotskistas se nos califica a nosotros, aun sabiendo estas cosas: que nosotros no tenemos nada que ver con el trotskismo y que el trotskismo, que es una corriente del movimiento obrero internacional —inexistente en España— no es criminal.

No queremos alargar más este comentario, esta legítima defensa. Sólo esto: conservaremos, pase lo que pase, toda nuestra serenidad. No pensamos amañarnos por nada del mundo. Ni hacer la menor dejación de nuestros principios. Ni dar un paso atrás. Ni, desde luego, caer en ninguna provocación.

¿Se ha vuelto loco "Mundo Obrero"?

Ganar la guerra, abatir por completo al fascismo es aspiración de toda la clase trabajadora. Y para ganar la guerra las distintas organizaciones obreras han llevado a su gente a las trincheras. Así los socialistas, los comunistas, los anarquistas, incluso los trabajadores sin partido, que despertaron a la lucha de clases después del 19 de julio. Ganar la guerra, lo hemos dicho nosotros y no sólo dicho que para hacerlo hay en los frentes miles de militantes de nuestro Partido.

Pero lo que jamás hemos dicho ni diremos, es esto: "Primero ganar la guerra". ¿Por qué? Es que existe alguna diferencia entre ganar la guerra y "primero, ganar la guerra"? Sí, existe y muy profunda. Séanos permitido el expresar una vez más tal distinción. Y la distinción es ésta: mientras la consigna primera queda complementada con la Revolución —"Ganar la guerra y hacer la revolución"— la segunda por el contrario

"A los dirigentes del P. O. U. M. hay que exterminarlos"

Valencia, 9. — En el Cine Capitol se ha celebrado un acto organizado por el Partido Comunista, siendo los oradores Vicente Uribe, ministro de Agricultura, y José Díaz, Secretario General del Partido.

Hizo primero uso de la palabra el ex Consejero de la Generalidad, Miguel Valdés, quien dijo que la paralización del Frente de Aragón, y el que en Cataluña no se produjera en la proporción debida, era a causa de los provocadores. Los provocadores eran los trotskistas. Y este es el problema general.

Nosotros pedimos, exigimos al Gobierno, que termine con el ejército particular de determinada organización. "Hay que acabar con el trotskismo, camaradas. Estos días han caído miles de trabajadores —unos, muertos, y otros, heridos— y de ello han tenido la culpa los trotskistas. Ni, desde una tribuna, invitó a la C. N. T. a derrocar al Gobierno de la Generalidad y tomar el Poder. Esto es una verdadera provocación. Los elementos sanos de este Partido, como los de Badajona, que se negaron a secundar el criminal movimiento, debemos atraerlos, pero a Nin y a su grupo de amigos dirigentes, verdaderos agentes de Hitler, hay que exterminarlos."

Mientras los hombres más solventes de la C. N. T. y nosotros hacemos un llamamiento a la sensatez, esos elementos trababan que no se permitiera la dolorosísima efusión de sangre hermana.

"EL FRENTE DEBE DEFENDER DEL PODER CENTRAL." Finalmente, habló José Díaz. "En LA BATALLA del Primero de Mayo —dijo, entre otras cosas— se ha afirmado que el movimiento de julio se debía a la política del Frente Popular. Y todavía se publica este periódico... Suspendido, apareció clandestinamente..."

Cominciando con la ofensiva contra Euzkadi, se ha producido esta levitación de Cataluña, organizado por el P. O. U. M., en unión de los incontraídos. Queremos limpiar a fondo de las organizaciones obreras el desalmado general. A ver si el Frente de Aragón deja de depender de Cataluña, y depende del Poder Central.

Nos ayudan los pueblos de Francia, Inglaterra y México. Pero en el período socialista "Adelante", se ha comparado a Euzkadi con Stalin. Los ataques contra el Partido Comunista, en Alemania, facilitaron que éste no llegara al Poder. Hay que fijarse, pues, en la labor de los trotskistas. Quien ataca con malas artes al Partido Comunista, ataca a la clase trabajadora."

NO OLVIDEMOS A LOS CAIDOS EN LA LUCHA

LOS INNUMERABLES TRABAJOS QUE REALIZA EL «SOCORRO ROJO DEL P.O.U.M.» EN PRO DE LAS NUMEROSAS VÍCTIMAS DE ESTOS DÍAS, EXIGEN EL APOYO MATERIAL Y MORAL DE TODOS LOS OBREROS.

LOS HERIDOS, LOS DETENIDOS, LOS FAMILIARES DE LOS MUERTOS DEBEN SER ATENDIDOS CON EL MÁXIMO INTERÉS Y EFICACIA. «EL SOCORRO ROJO DEL P.O.U.M.» DEDICA TODAS SUS ACTIVIDADES A ESTOS HEROICOS CAMARADAS, PARA QUE EN TODO MOMENTO ENCUENTREN EL APOYO INCONDICIONAL Y DESINTERESADO DE ESTE ORGANISMO DE AYUDA REVOLUCIONARIA.

AL MISMO TIEMPO RECUERDA A TODOS LOS CAMARADAS REVOLUCIONARIOS QUE AHORA MÁS QUE NUNCA DEBEN CENTRALIZAR SUS REFUERZOS, INICIATIVAS Y DONATIVOS MEDIANTE EL «SOCORRO ROJO DEL P.O.U.M.»

¡OBREROS REVOLUCIONARIOS, NO OLVIDEIS A LOS CAIDOS!
Secretariado Central Socorro Rojo del P.O.U.M.

Importancia del Partido en el movimiento obrero

Los acontecimientos que se han desarrollado en Barcelona días atrás, no pueden ser el producto del deseo de un partido dado. El análisis de los hechos ocurridos lo muestra de una manera fehaciente.

La clase obrera catalana irrumpe violentamente en la vida política del país para mostrar su descontento por el rumbo que se sigue de una manera ordenada contra todas las consignas revolucionarias logradas, precisamente, por su esfuerzo. Pero el proletariado catalán obedeció al llamado, a una lucha puramente defensiva. El proletariado, como clase, es una comunidad de intereses económicos. Por estos intereses y en defensa de estos intereses ha actuado. Necesitaba, como clase que es, de un sistema de principios para actuar, puesto que su posibilidad de acción sólo es posible por la comprensión del papel que le corresponde y por la comprensión de los medios adecuados para el triunfo. La composición del mapa político y sindical de Cataluña —en el que nuestro Partido juega un papel importante— ha impedido que en este movimiento el proletariado catalán actuara de una manera coherente.

Cada vez resulta más compleja la relación que existe entre el movimiento obrero y la clase obrera y la tarea de la posibilidad de acción que le corresponde: la construcción de una forma, superior de organización social. Intervienen en efecto una serie de factores de tipo político.

Estos factores se concentran en torno a un eje esencial: el programa histórico que ha de darse al proletariado para realizar su tarea final, la fundación de la sociedad socialista.

De ahí la importancia excepcional del Partido político de la clase obrera. El partido ha de ser el elemento indispensable para la realización de la obra histórica que el proletariado corresponde, porque es el organismo a través del cual se eleva la conciencia del proletariado. Y esta conciencia no se adquiere por la ampliación de posiciones económicas, sino por el desarrollo de las armas ideológicas.

Contra el terrorismo individual

Nosotros somos —lo hemos sido siempre, como marxistas— enemigos del terrorismo individual, venga de donde viniere y aplíquese contra quien se aplique. Un Partido de clase, conscientemente revolucionario, no necesita recurrir al atentado personal. Este es propio tan sólo de elementos obcecados o de mentalidades primitivas, cuando no de odios mezquinos.

Queremos hacer constar nuestro punto de vista a este respecto, que es, lo repetimos, el del marxismo revolucionario.

TRABAJO PERMANENTE

Los milicianos, en los momentos de "descanso" —es decir, cuando el cañón no suena más que intermitentemente— se dedican a otras cosas, a desbrozar los campos, Los proyectiles, cuando caen, dejan una buena parte de su caparazón enterrado en la tierra. El hierro es así aprovechable y, además, perjudica a los campesinos y facilita la explosión de los nuevos proyectiles que puedan ser lanzados. Por esto los milicianos los levantan en hombros y se los llevan...

(Foto Latorre.)

El profesor anarquista Berneri, muerto en Barcelona

Camilo Berneri nació en Lodi, Italia, el 1897. Su abuelo fue garibaidista, su padre, republicano, también. Su padre era farmacéutico y su madre, profesora de filosofía.

Joven, se adhirió al movimiento de las Juventudes Socialistas, pronto fue director del Diario «Obrero» Socialista. Al discrepar con la política seguida por su partido, sobre todo el propósito de la guerra de Trípoli, se adhirió al movimiento anarquista.

Encontrándose en 1914 en la región, tomó parte activa en el levantamiento conocido por el «Settimana Rossa» (semana roja) de Ancona.

Desde el comienzo de la guerra de 1914, fue de ella un adversario decidido. Detenido, fue condenado a deportación a la isla Pianosa. Puesto en libertad una vez terminada la guerra, reemprendió de nuevo sus estudios, al mismo tiempo que la lucha por su ideal. En 1921, terminó sus estudios obteniendo el título de profesor de filosofía.

El célebre profesor italiano Salvemini, aunque de ideas moderadas, sentía una gran estimación por su alumno Camilo Berneri y le ayudó mucho en sus estudios. Detenido en Bruselas, a consecuencia de una denuncia de preparación a un atentado contra una personalidad fascista italiana, este mismo profesor lo ayudó en salir fiador de la cárcel y en salir fiador de la cárcel.

Siempre en estrechas relaciones con Enrico Matteotti, tomó parte activa en el movimiento anarquista italiano e internacional de la 1ª guerra. C. L. Berneri en casi toda la «Prensa anarquista mundial» y tomó parte en todos los congresos y manifestaciones de la Unión Anarquista Italiana. Después de la marcha sobre Roma, Berneri era profesor de la Universidad de Camerino, y fue, como tantos otros, perseguido, martirizado y encarcelado. Privado de toda posibilidad de trabajar para su país, se dedicó a otras cosas, a venir a las necesidades de su familia y no pudiendo hacer nada para la propagación de su ideal, emigró a Francia donde prosiguió la lucha con todos los medios que estaban a su alcance contra el fascismo italiano e internacional.

Expulsado de Francia, ningún país lo quería, y fue continuamente perseguido por la policía de los países fronterizos de Francia.

Al tener conocimiento de la sublevación fascista en España, fue uno de los más entusiastas defensores de la formación de una columna italiana, con el objeto de ayudar a los antifascistas españoles. Veído con la columna italiana, que se incorporó a la división Asca, fue el delegado político de la misma. Desde el semanario anarcosindicalista italiano «Guerra di Classe» y con su colaboración, sobre todo, en el diario editado en lengua inglesa, «New Spain» contribuía con todas sus fuerzas a la defensa de la Revolución española.

En su casa el martes 4 de mayo, a las 21, cuando estaba en su mesa de trabajo, donde escribía un artículo, fue detenido Berneri por doce hombres, cuyos dislates se conocen.

No se supo de él nada hasta que fue encontrado su cuerpo arrojado a la basura en el depósito del Hospital Clínico el sábado 5 del corriente.

UN DOCUMENTO SOBRE LA CENSURA

El sábado, un tanto avanzada ya la edición de nuestro número de LA BATALLA, recibimos el siguiente documento que firma el nuevo Comisario general de Cataluña, Sr. De Cevallos, documento que no podemos, claro está, comentar.

COMISARÍA GENERAL DE CATALUNYA
Comisaría General d'Ordre Públic

Servel de Prensa

He de poner en su conocimiento que, por orden del Delegado de Orden Público del Gobierno de la República y Jefe de Policía, desde el momento de recibida esta comunicación deberán ser sometidos a la previa censura de Prensa de esta Comisaría General, todas las gaceteras del periódico de su dirección que contengan artículos, comentarios, informaciones, noticias, etc., relacionadas con el Orden Público, asimismo como a informaciones de guerra, que deberán limitarse a la publicación de los comunicados oficiales, sin informaciones y comentarios de carácter particular, que puedan comprometer la actuación, en los frentes.

Dada la reconocida necesidad de la

"Una campaña que tiene los caracteres de UNA PROVOCACIÓN"

Madrid, 9. — «Castilla Libre» único diario aparecido el pasado domingo, en su editorial se refiere a los sucesos de Cataluña y dice:

«No vamos a entrar aquí en un análisis detenido de los hechos, porque no queremos caer en el error de oportunismo sectario ni en las falsedades que han incurrido otros periódicos que sin noticias concretas se han lanzado a una campaña que tiene todos los caracteres de una provocación. Pero, cabe preguntarse si los sucesos se hubieran producido de haberse llegado al establecimiento de la alianza obrera revolucionaria.»

LOS REVOLUCIONARIOS HAN SIDO ACUSADOS SEMPRE DE "PROVOCADORES"

SIN el menor átomo de dolor o indignación asistimos a la campaña más desentendida e incoherente que contra nuestra organización pudiera llevarse a cabo. Nuestra política no es de arrojar plumas tan ligeras como avesias, continuando arrojando leña al fuego, como si nada hubiera ocurrido. Mejor dicho: precisamente por lo que ocurre es por lo que prosiguen con su política de tan funestas consecuencias. ¿Hasta cuándo? Por nosotros pueden proseguir todos esos años terribles pinchando, porque pincharán en hueso. Y para que se vea nuestra buena disposición ni siquiera nos molesta ese impulso de que gozan. Podríamos clamar en nombre de la imparcialidad y de la objetividad. Pero no lo hacemos.

No lo hacemos porque nos tienen sin cuidado todas las filípicas del mundo. Y con muchísima mayor razón esas embestidas de toro que trata de arrollar. Nuestra lealtad a la idea y nuestra consecuencia política no pueden hacernos variar de conducta. Porque menguada la organización y menguado el revolucionario que al menor contratiempo sufre melancolía. No sufrirá el P.O.U.M. y sus hombres que se deben todos a una causa y a una finalidad. Es completamente inútil y de resultados estériles el tratar de desvirtuarnos cual hacen sectores en ello interesados. Y es que una organización revolucionaria no desaparece de la arena política, por más que se intente y por más que se trabaje.

LA CENSURA

Desde el sábado se ejerce la censura de Prensa en la Comisaría General de Orden Público, por disposición de las autoridades gubernativas.

Tratar de responsabilizar en lo que de nominan provocadores hechos sociales de importancia por su extensión y profundidad, es desconocer la dinámica misma de la Historia. Porque a las masas trabajadoras no se las pone en movimiento a placer. Si éstas despiertan y se agitan, causas profundas existen. Esto es lo que ha sucedido y sucede. Y nada más.

En torno a un ex abrupto

Todos los lectores de LA BATALLA saben cómo apareció la primera página de nuestra edición del domingo. No quedó casi ningún comentario político.

El mismo día, en "Trebball", órgano del P.S.U.C., en una "manchette" al lado del título del periódico, se decía lo siguiente:

"Para que los hechos no puedan repetirse, no es el mejor camino las condonaciones y la impunidad. Los promotores de los hechos, que desafiando la ira de un pueblo osan vanagloriarse, han de ser aniquilados. Fuera de la ley el trotskismo criminal."

No queremos hacer comentario alguno.

LA CARTA QUE REPRODUCEMOS A CONTINUACION, NOS HA SUGERIDO EL INICIAL DE LA ACCION QUE ENCABEZA ESTAS LINEAS. ESTAMOS SEGUROS QUE LOS CAMARADAS Y SIMPATIZANTES, CONTINUANDO CON COMUNICACIONES QUE REFLEJEN LO QUE SE PIENSA EN LAS FABRICAS, EN LOS TALLERES, EN EL CAMPO...

Estimado camarada director de LA BATALLA: Aunque no soy de vuestro Partido, os quiero escribir porque en el taller donde trabajo somos metalúrgicos y trabajamos 28 comunistas. Hemos habido de esos acontecimientos de estos días y aunque lo dice "Las Noticias" no creemos que ha sido de la equitativa columna. Casi todos nosotros hemos estado en el taller y hemos luchado siempre por el bien de los obreros, desde hace muchos años. ¿Por qué vamos a ser de la equitativa columna que llegamos al viernes y ya no nos llega el jornal para comer? Queremos decirle, camarada, que en contrarios muy mal hecho la campaña que se hace contra el P. O. U. M., que es un Partido obrero que tiene muchos miles de obreros en el frente, luchando. Yo tengo mi hijo que me lo dice y está en Apilés, que siempre dice en todas las cartas que está orgulloso de sus compañeros del P. O. U. M. Yo no entiendo fieros del P. O. U. M. pero estoy sindicado en la C. N. T. y veo que vosotros defendéis por el bien de los obreros en las subsistencias y no queréis que vuelvan las cosas de antes que tan mal se hacían para los trabajadores.

Todos los compañeros del taller os simpatizan mucho y leemos vuestro diario.

Saludos fraternales de vuestro compañero por la causa.

JOSE PONS Y SOLER

DOCE CADAVERES en la carretera de Sardañola

Traducidos literalmente de «Ultima Hora» de Anzoche.

«Las fuerzas de Pius de Vallés han dado cuenta a la policía que en la carretera de Sardañola, cruce con la de Belli Terra, fueron encontrados en la mañana del domingo doce cadáveres... Ninguno de ellos llevaba documentación, por lo cual no han podido ser identificados.»

Inmediatamente se procedió a practicar las oportunas diligencias. Según parece, se nombrará un juez especial para que entienda en este hecho.

Este número ha tenido que ser sometido a la censura

Este número ha tenido que ser sometido a la censura por parte de las autoridades gubernativas. Los hechos que se describen en él, así como las opiniones expresadas, son de exclusiva responsabilidad de sus autores y no representan necesariamente la postura de este periódico.